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Negyvennyolcas elvű politikai napilap.

I ,;i|)vex(*r Lázár Pál. II Kösz(‘rkosxiü : Dr. Baloghy Ernő
Megjeleli naponta, kivevő hétfőn és ünnep után való nap cm.

HHCfizetési áruk :
Helyben házhoz szállítva : Vidékén :

Kgúsz évre ... 8 korona. !G koronn.
Félévre ... 4 korona H korona.
Negyedóvro 2 korona. 4 Korona.

Eyyes szám ára 2 filler

i'"irhás szerkesztő rs iaptulajd nos:

Dr. Szirmai Vidor.

Baja és a darabantok.
Baja. április 4.

(r. 1 v.) Bajit város közönségének 
egy régi óhaja m<;g\ rövid időn belül 
telj cső dóst)«: Lehetőleg még az idén, 
eblu'ii az cszleiidöbeii felépül a gyak­
ran siirgcletl, rég óhajtott rendes szín­
ház terme. Es hogy a varosnak ezen 
óhaja teljesül, nem tudjuk megmon­
dani, örüljünk neki. vagy hoszankod- 
junk felelte ?

Értsük meg jól, magának annak a 
ténynek, hogy a szinháxépit -s kér­
dése végre dűlőre jut, hogy végre 
színházat kapunk, annak örülünk, már 
a. körülménynek, a hozzájutás mód­
jának nem tudjuk örüljiink-e ?

Emlékezzünk csak vissza egy 
kissé: A törvénytelen kormány nyal 
szemben kim indultuk a passxiv-rezisz- 
teneial. az ellenállás!. Előbb kimon­
dottuk, hogy törvényes jogainkra tá­
maszkodva nem adjuk ki ennek a kor­
mánynak a meg nem szavazott, ön­
kéntesen befizetett adót, az ujoncozás- 
hoz nem nyújtunk segédkezet, az 
u jón e megáján l.isi törvény ki játszást célzó 
póttartalékosok behívását nem enged­
jük törvényhatóságunk által eszközöl­
tetni. Es a törvény sáncaival körülvett 
varunkból lassan-lassan kihagytuk ma­
gunkat szorittatni. Előbb jött a pót­
tartalékosuk behívása, ezek kifüggesz­
tését utóbb jóváhagyta az alkotmány- 
védő bizottság. Aztán elismerjük 

engedett a törvényhatóság a dara- 
hant had terorizmnsának és adott pénzt 
és késznek nyilatkozott az önként be­
lépő újoncoknak megadni a belépési 
bizonyítványt. Ennek a helyes, vagy 
helytelen volta fölött ma már nem 
akarunk vitatkozni.

Azonban a város fentartotta a 
passzív rezisztenciái (egy gépírásos 
cédula plakátban csúcsosodván ez ki 

a szedő.) és kemény pontozalok- 
ban kijelentette, hogy ezzel a kor­
mán yn val szoba nem áll, tőle nem kér, 
tőle nem fogad el semmit.

Es hogy ezt mily komolyan ér­
tette a törvényhatóság ezt nyomban 
he is bizonyította, amikor a tisztvise­
lők fizetésének rendezését azzal ha­

lasztotta «I hogy ettől a kormánytól 
nem kell semmi. Hanem mikor egy 
házzal odébb mentünk, megfeledkez­
tünk kuruc voltunkról és ettől a kor­
mánytól, a .darahant néptől kértünk. 
Kértünk a szó szoros értelmében. Kér­
tük, hogy kegyeskedjek császári szolga 
ö nagyméltósága megengedni, hogy a 
kultur-alap javaira további 11) évig évi 
go ezer koronát kiszakíthassunk i kö­
vezés! alapra.

Nem akarunk a dolog felett ité- 
’ letet mondáin, helyes volté ez, avagy 

nem, de a magunk részéről ennek az 
újabb „vívmány --nak nem tudunk 
örülni.

Azt mondjak, hogy az élet fonala 
a törvénytelen kormány miatt meg nem 
állhat, élni kell. Igaz, csakhogy ez is 
amolyan elhalasztás lett volna, mint 
teszem azt más kérdés.

Tessék csak megnézni, micsoda 
küzdelmet viv az abszolút kormány­
éval Szeged város. ()!I a küzdelem­
től nem riasztja vissza a városi kép­
viselőket a képviselő vagyoni felelő­
sége sem.

Ennél a küzdelemnél, a melyet 
most a nemzet viv az önkényuralom­
mal nem szabad tisztán reális szem­
pontoknak vezetni. Egy kis, egy csepp 
nemzeti idealizmus nem árt. sőt hasz­
nál a nemzet jogainak, alkotmányának.

Nem akarok pálcát törni a tör­
vényhatóság eljárása felelt, meglehet, 
az volt a helyes és e sorok Írója gon­
dolkozik e kérdésben helytelenül.

Külföldi események.
Budapest, április 4.

B' ke Marokko körül
Kínná. A Stofán i - ü g v nökség jóiéuli \ 1 

gézi nászból : A konferencia ma elhatározta, 
hogy a marok kői delegátusok ama kijelen­
tésére való tok intettől, hogy nem Írhatják 
alti a jegyzőkönyvei, Malmusi olasz köve!, 
mint a langen' diplomáciai kar doyenje. 
Fezbe megy az összes szignatárius hatal­
mak nevében a szultán hozzájárulását ki­
eszközölni.

A tegnap délutáni illésen a jegyző­
könyvet szövegezlék meg a a Iá iránit szom­
batra halasztottak While amerikai delegátus 
határozati javaslatot terjeszteti elő. amely­

SznrkosztŐHi'x: Szent István-tir. l-ik szám. 
Telefon szám 51.

Kiadóhivatal :
K / i József u •“•■'viiyomdája, hol hirdetések felveteínek.

ifi' 1 <:i szám : 45.

ben felkérik a szultánt, hogy tegyen intéz­
kedésükül a zsidók sorsának javítása érde­
keljen. Almodovar Etc eg Spanyolország ne­
veljen hozzájárul ehhez a javaslathoz Ni­
cholson angol delegátus határozati javasla­
tot terjeszt eló a fegyhaziigy javítása és a 
rabszolgaságnak Marokkóban való megszün­
tetése céljából.

A dumaválasztások.
Ketervar. A választások teijvseii rend­

ben loiyiak ie. M- gkó/elioi számítás szerint 
a varos 148.194 választójának több mint 
öl) szazaiéba vett részt a választásban. 
Dicseróleg említendő a csekély szómban 
megjelent rendőrség magatartása. Sem lovas, 
sem gyalogos őrjáratok nem voltak láthatók, 
az állomásokat s en tartotta katonaság meg­
szállva. A választáson ölképp két alkotmá­
nyos demokrata part es az október KO-iki 
manifesztum alapjait álló alkotmányos párt.

A falragasz
l -?y hirT. ; április ö én, csütörtökön 

jelenik meg ö felsége, a király falragasza.
Jegyezzek meg jót, fiogy abban az 

esetben, ha úgy lesz, el ne felejtsük.
írjuk le lehat még egyszer: Csütörtö­

kön április ö en.
Nem tudjuk meg: csak a fővárosban 

raga-'ztják-e ki ezeket a plakátokat, vagy a 
falragasz rendező-bizottság gondoskodott tá­
lán róla, hogy már Magyarország minden 
varoséban, minden faluiéban egyszerre meg­
jelenjenek ? Talán már őrzi is a rendőrség.

De ki fogja kiragasztani ezeket a fal­
ragaszokat '? A törvényhatóságokat talán 
csak nem merészelik érre igénybe venni ?

\ agy Ián vállalatba, haszonra ragasz­
tanak ki a király hirdetményeit ? Tán a hon­
védségét fogjak erre igénybe venni ?

De hát másodrnngu kérdés az, hogy 
ki fogja a plakátokat kiragasztani. Az első 
kérdés az, hogy iine : Magyarország királya 
nem talál más módot arra, hogy kedvelt 
magyar népéhez szóljon, mint a falragaszt.

És mert igy áll a dolog, hát meg fog 
jelenni ma, vagy holnnp a királyi falragasz 
Egyik felén till majd I. Ferenc József, a 
másik sarokban az ellenjegyzés, Fejérváry 
Géza miniszterelnök. És eszünkbe jutnak 
majd azok- a régi falragaszok, 48 előtt es 
49 után, mikor a császári generálisok mar­
cona hangon kiáltványokat adtak ki a ma­
gva!' néphez, rendre, megadásra és bizonyos 
mennyiségű zab, kenyér vagy csizma kiszol­
gáltatásra, vagy más kemény pénz vagy vér­
adóra szólítva őket . . .

És nem fogjuk tudni az első pillana­
tokban: nem tévedünk e el, nem önmagunk 
ősei vagyunk é, l00fi-ot vagy 1848-at irnnk-e, 
az agg tapasztalt Ferenc József uralkodik-e,

Magyar Mübutorgyar Részvény-Társaság Linnnl/ In/fnrlnnnlr n J <t n .. 11 . 1 ti 1
gyártelep: Bekes-Csaba. Fióktelep Nagyvarad es iiäZtiKy ingatlanok adás~voLolfiL* *1$ \ J .% Erzsébet-Királyné utca, volt (Mes/.aros-fele ház.
------------------------Ajánlja a legegyszerűbbtől a legfinomabb hrjesii. Berletek bérbe adásat olcsón közvetít j

gyártmányú
bútorait fis lak boron rí -------- Taulmer l-’ülöp

kiválóan ízléses es szolid kivitől. — Jiü^yos árak. — Köagyü Dzetósi feketelotj alkusz BAJÁN. |
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! DUG. BAJAI FÍ'GGKTLKN HÍRLAP
i I I i , ,vagy a tupasz'alalhm, a fiatal, aki nem
11 tudja még mit leltet akumi es merni! ? . . .

Es mit fog inoudaiii nekünk fairaga-
1 )j szokott a király ? —- 0 felségé nőm szokott
! \

; i

hozzánk szólni es most ha szól is, azt
mondja amit Fejórvary es uiini-'.lerlarsai
mondtak neki. Ezeket a 
igen jól ismerjük.

ué/etclu-t pedig

■‘s «•

4.1

If

«5*N?f

A királyi falnigasz lavlulmát ihmii kell 
magyar /. ihuink. H.s/.en nincs amink lény- 
leges mondani valója.

A királyi falragasz nem más, csak jel. 
A mii'jvar a:inítmánv végső Icliportatusanuk 
jele.

Es v jelel majd agyunkba ve-siik. Ez 
a jel al fogja formálni szivünk, agyunk es 
vérünk. Olyant fogunk tudni azt in erezni 
mint azelőtt sohasem. És az idők árja 
meghozza, hogy olyat kell majd erezni, 
mint azelőtt sohasem . . .

a 1 H E K.
Baja. április 4.

A tüzoltótestület közgyűlésé. *)
A bajai tüzollotestülel vasárnap délu­

tán tartotta ez évi rendes kö/gviiléset. A 
közgyűlés mindi olt tudomásul vette Btiduy 
Istvánnak nöiarlalmit évi jelentései, amely­
ből a következő részt vesszük ki :

Az évi jelentés Illegemlekszik a mull 
év majn< havaban történt Fíeischimiun-fcle 
üzlet piazeliizei öl, azlan meg a szallasvárosi 
nagy tűzvészről, amely alkalommi.I 4fi lakó­
ház es üt) melléképület inegeit. Bizlositva volt 
dl ház. A begyült 20 ezer korona adományból 
felsegítette a gyűjtő bizottsága károsultakat.

f ig\ eb mrc me: tv a jelentős azon rész« 
amely a tüzűit- sag hiánv.i11 s- rolja lei. Sur­
ge ti a hivatásos tűzoltók lets/.amanak sza­
porításai, a külvárosokban tűzjelző áiioma 
sok létesítését es a vizliianyon való .--giiu.si.

A mult evben 1 1 tűzesetben volt 45 
tetötüz, 1 szobatiiz. 1 pince. 1 lndli, 3 ke­
mény es 1 szaimatüz. A testületben van 51 
működő önkéntes lüzoilo és egy liz-’iinyolc 
tagú zenekar.

Ez a ia n megadta a közgyűlés a múlt 
évi zar-zam.idasra a fcbimnlvényt. Cérnay 
Imre indítványára jegyzőkönyvi köszönnie! 
szava/ di a ku/.gyüles a működő tagoknak.

Br. Nyilaly Janos a testület többször 
kifeje o't óhajain, k es kérelmének engedve, 
ism e .'.aha löpaidiiesnoki lisztét.

te;-, s volt a tűzoltóság felvonulása 
is te j 's le,'szereléssel és szerelvényuyel.

') Tegnapi szamunkból túrsz üké miatt 
kiszól uh.

Aduzas. A városi adóhivatalnál csak 
fizetik az adókat. Április első 3 napjában 
600 korona folyt be. Az adófizetők közölt 
Utálunk 200, 180 és 120 koronás tételeket. 
Szégyülhetik magukat az ilyen hazafiatlan 
alakok.

A városi tanítok es tanítónők drága- 
sági pótlékot kertiek a városi közgyűlésétől. 
Hogy erre a kérvényre mi sors var igazan 
nem tudjuk. Nem kívánunk e kérdés mellett, 
avagy ehem hangulatot csm.iini, csupán 
legisztr.i'jiih. hogy V ilin i:i a lörveuyhatösagi 
bízolisa' kóréhen olyan hangok, amelyek 
ezt egyszerűen eiulasiliiiii kívánják, vaunak
*klK u nőtlen tan..... . és a tanítónőknek
nem akarnak drágaság; po'iel i.i dni. Vannak 
viszont olyanok, aki,, ez utóbbi megoldást 
Igazsagl,dánnak tar', ,k, meri ugv vélik, hogy 
a nólieri tnnitók es a la niton oiv iigyanazi u 
inunkat teljesítik mint ., mis férfiak es ha 
van dragasag, úgy ezeknek <;pp-„ ,l/v mag- 
drágult az elei, mint amazoknak. Hétfőn 
délután tárgyalja a kérdést a közgyűlés. A 
lanacs e kérdésben — tudóinkkal 
nem készült el n javaslatával.

Drágább lett a szivar. Szerencsére nem
minden szivar, csak az úgynevezett specia­
litás, a gazdag ember szivarja es cigaret­
tája. A különböző fantasztikus spanyol nevii
szivarok es történelmi csengésű emu egyp- 
toini cigaretták azok, amelyek megdrágultak.
A szivarok szazának arai 4—(> koronával a

cigarettákét 1—2 koronával emelte a magas 
kormány, amely úgy latszik, a he nem folyt 
adóka! ezzel a módszer el akarja pótolni.

Ki istuffy Baján ? Arról a majdnem 
hihetetlennek hangzó hírről értesülünk, hogy 
k Iasb IIy Jo síd Magyarul szag ezidöszennl i 
belügyi h iy tnrtoja Inisvet után agitáeiónális 
körútra megy es ulhaejii Haját is, iiogy ill 
egy nepgyiik'sen .szónoklatot tartson, liar 
mily un ghizhalu helyről is jöjjön a hir, mi 
azi el nem hihetjük, mert dl bizony nem 
talal valami hamis igos fogadtatásra. Meg

izmiban, hogy az ug\ linkkor ill mű­
ködő cirkuszban log le .v| m. mini álvahozó 
művész. Éhben van nemi vaiosziniiség is.

A magyar varrógépről, tart előadást e 
lei ö éli csütörtökön délután 4 makor Buda­
pesten az iparművészeti múzeumban lapunk 
illusztris v -z-'-re. ivt/.ar Pál iniicgy. taii.tr. Az 
előadást a Megy .-ország: uöegyesiilelek szö­
vet ségu I eudezi.

Kabát lopás Bohos György nagvon fa 
zott a késői leiben, de a telikabáljnt már 
,nyugovóra“ küldötte. Úgy segített hat a 
hajon, hogy a kőirsinaha tért Grr-ksa Ferenc 
telika ha íjat lopta le az önzetlen maradt ko­
csiról. A nem nagyon tisztessége? kabát 
szerzése miatt megindilotla a esendórseg az 
eljárási.

Falopás. Mojzes (Lisztes) Mihály Barnes 
kan a kincstár ilimani erdejéből lat lopott.

Szabadlábon A Happ Károly képezdesz 
szurkalojat, Adnunk Jozsel inas1, kit me­
re n y .ele után Jcla időzi a tolt a csen dorse g. 
ma a bajai bíróság szabadlábra helyezte.

Lopás. Fehér József jelentest lett a 
rendőrségnél, hogy tőle ismeretlen tettesek 
egy hízott sertést elloptak.

Az alvég es felveg. A szomszédos C~at- 
aijau a legnagyobb eilciiségeskedes uralko- 
'hk ax alvegj es lel végi iug'iiyek között. 
I'gnap Csal alja ti liaro.u a I végi legény a fel­
végre kerint, mire 25 felvégi legény rajuk 
támadt, hogy legalább is felig agyon iisssek 
azt n 3 vakmerő legényt, aki odamert kö­
zéjük jönni. Erre a megtámadott legények 
Leugrottak Mayer Simon másodbiro házalni 
Cs elbújtak. De mielőtt elbújlak volna, be 
zárták a kaput. Mus! nun esc,l a 25 legeitv 
a másodbiro naz.anak es ostrom a la vette.
A nagy lármára kijött a házigazda az utcára 
Iiiegne/m, hogy mi történik. A 25 hős le­
gény most mar a bíróra rohant es addig 
VMi'tek, amíg mozogni tudott. A bírót súlyos 
sérüléseivel odahaza ápoljuk, a legeit vek el­
len pedig megtel le a c- -ndörs-'g a feljelen­
tést n bajai bíróságnál.

Hol vagyunk ? Ezt a kérdést ke|| fel­
vetnünk, amikor az Arad (■-* Vidék alabbi 
vérlazito esetét olvassuk: Az Arad és Vidéké 
szerkesztösegebon es nyomdájában ma égbe­
kiáltó sérelem esett az egész magyar sajton.
A késu éjjeli órákban, kezük!) n vizsgáló­
bírói vcgzes-rl megjelentek szerkeszlösegünk- 
heu az ügyészség emberei, élükön az éjjeli 
ügyésszel, aki boszóllitult négy fegyveres 
rendőrt s a korektori asztalról erőszakkal 
vette el a kéziratokat, melyeket az t-jjeh 
ügyész rendre átolvasván, azokból a neki 
nem tetsző Írásokat hídomtz.dmru lefoglalni a 
szerkeszt őségből. Az éjjeli ügyész parancsa 
folytan ba/molozasl tartottak s az összes 
hasábokat egy asztalra hordtak es , z elkob­
zott kéziratos szedéséit sorra os-zudobták.
A nyomd i tördel-tje az e; jeli ügyes/. muu- 
kaja közben egy kuruc nótát kezdett éne­
keim s példáját követte a nyomda egész 
személyzete. A tördelöl lelartózlallak. Ilyen 
formán megakadályozták egy szenzációs' le­
leplezés közzétételei.

Otmko Gabor liamak zenekara Bankó 
Bájos vezetés-; alatt aprd hu .Yen l’reimaver 
P-il veiideg'öjében zeneeslwlyt rendez.

I,

Budapesti gabonatőzsde.
lL.| zaj IHI

Búza ápriUisi I fi 50
Rozs upriltrö 13 46
Zab uprilusi 15 90
Tengeri májusi 13 32

Tulipánok.

Lomb Iák asz Iti bűvös szellő 
-Subán altul a hazán,
Ilüs csókjara mind kinyílik 
A sok magyar tulipán.

Olt ragyognak olt virulnak 
Hol a legszebb érzelem.
A magasztos telire gyújtó 
Hazaszeretet tetem.

\ iruljalok pompázzatok 
Ti szép magyar virágok,
Hű szivükre hadd tűzzenek 
Magyar ifjak leányok.

Virág,ajkad bűvös hangja 
Lelkeinket hassa al,
Hogy ne tudjunk mást szeretni 
Csak e beteg szent hazát!!

Kiegerl Betty.

Politikai liirek.
— (s aj á I tu.i.SKi tónk telefon jvleiitó*«*. •

Budapest, április 4.

Fehérváry tanácskozása Kossuth Fe­
renccel. Kossuth ki ailgatasra kap 

meghívást. — Fehérváry Becsbe 
utazott.

keltett, hogy
Politikai körökben nagy feltűnést 

ehérváry Géza minisz­
terelnök Barabás Béla közvetítésével, 
Kossuth Ferenccel kereste az érintke­
zést és vele egy óra hosszat tanácsko­
zott.

A tanácskozás a válság egész 
anyagát felölelte, de leg löké p a válasz­
tások kiírásának kérdése körül forgott.

Kossuth Ferenc a tanácskozás 
mibenlétéről csuk tartózkodva nyilat­
kozott. Szerinte a mai tanácskozás 
folytatását a vezérlöbizotlság többi tag­
jaitól teszi függővé.

Kossuth több politikus részéről 
hozzá intézett ama kérdésre vájjon 
lesznek-e választások és lesz-e béke, 
azt válaszolta, hogy nagyon jól tudják 
abbén a kérdésben elfoglalt pessimis- 
tikus véleményét.

Politikai körökben tudni vélik, 
hogy Kossuth Ferenc e bét végére 
meghívást kap a királyhoz és ennek 
előkészítése végett Fehérváry ma Becsbe 
utazott, altul a királynál jelentést tett 
Kossuthtal folytatott tanácskozásáról.

Fizessen elő a Bajai Független Hírlapra!

Uj miniszter.

A hivatalos lap mai szama közli 
Lányi igazságügy miniszter felmentésé­
vel egyidejűleg freguss Gusztáv fő­
ügyésznek igazs.t ■ ügy miniszterré tör­
tént kinevezései.

Lukacs László előtérben.

A válság a mai imp folyamán új­
ból felszínte hozta Lukács László ne­
vét, akivel hir szerint az udvar egy uj 
kibontakozási terv alapján kist rietet tesz.

A póttartalékosok behívása Királyi 
parancs.

A hivatalos lap mai szama közöl 
egy királyi legfelsőbb parancsot, mely 
szerint az 1904 évi póttartalékosok 
190(5 évi május hó 9-ikére behivatnak.

A behívókat a csendörség utján 
fogjak kézbesíteni.

*
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Lemondott államtitkár.

Búrnálh Géza igazságügyi állam­
titkár lomondotl állásáról, Lemond,i.-á- 
uak okául azt hozza fül, hogy nem 
akarja a kormány absolulistikus ren­
deletéit végrehajtani.

En pedig mint egy engedelmes tanít­
vány, anélkül hogy reá mertem volna néz­
ni, elmentem.

A kapu elölt Benjámint találtain, azt 
liz órára rendelte magához, Karonfogva vit­
tem magammal.

Menjünk barátom együtt, most mar 
— kelten vagyunk.

Az olvasó közönséghez!
Lapunk fim nála sa történőiében a 

mai nappal jelentős fordulóponthoz ju­
tott. nmeiyÍvel uj és fontosabb korsza­
ka nyílik e lapnak a függetlenségi el­
vek mellett vívott kitartó, becsületes, 
önzetlen küzdelmében.

Az a radikális, törhetetlen és meg­
alkuvást nem ismerő irányzat mely 
bennünket mindenha vezérelt, hiva­
tottá tette lapunkat, hogy Baja város 
perifériáit túllépve a szomszédos bács­
almási és regöcei választó kerületek 
választó polgársága körében is szószó­
lója, ápolója, terjesztője legyen a füg­
getlenségi eszméknek, hogy ezen két 
hatalmas választókerület mintegy 25 
számottevő községében is a független­
ségi hitelvek és az erős magyar nem­
zeti irányzat hűséges szolgálatába lépjen.

Kbbcn a nagyarányú munkánk- i 
ban mint segítőtársak fognak velünk 
együtt munkálni Lázár Pál a bácsal­
mási választókerület volt orsz. képvi­
selője, budapesti műegyetemi tanár, a 
r Magyart írszag- idust ris szerkesztőtársa 
mint lapunk vezére és dr. Balogh y 
Ernő a báesbodrogmogyeifüggetlenségi 
párt ügyvezető alelnöke, ismert ne\ ii 
publicista Ildiit lapunk főszerkesztője.

Kontos küldetésünkben váll veteti 
buzgalommal, furadhatlau kitartással és 
munkakedvel haladunk a megkezd.itt 
utón, mely a szabad, független Magyar 
ország felé vezet !

Baja. 1906. április 2-án.
Hazafias tisztelettel

a szerkesztőség
s.'[í< .kíorkeszifi Fodor Károly.

_____ C S A R N O K,

A kis doktor.
Irta: KUULKR NÁNDOR.

Ks e szavuknál oly végűden faj dahlias 
tekintet t«;! nezell ram, hogy eu eszemet 
végképen elviszilem.

— Az nem igaz! — kiáltottam. —- En 
nem gyűlölöm int, nem gyüleltem soha, 
mert íme szeretem, végtelenül szenvedély- 
lyel örökké.

S ud.irogytam e!ihv, iPszecsókolvu ke­
zét, lahall, ruha szegélyei.

Mi'g voltam lm vilivé, iiolmidulva. N<■ 111 

láttam ma.sl, mini ez eh lpiros ajkat, a kn 
nyciben isiviii szuiiiit, a csodalatos termétől.

Könyörögtem hozza, cskiidü/.tcm, ígér­
tem. korién imádkoztam. .*. utóid) Icnveget 
lem mindenleie em-zako* eszközzel, liugv 
szeressen. Aztán elfasullum.

— I'.dda, — mondám neki, — ha 
nőmmé nem le*z, ha nem szerel, akkor leí­
rom umher haial.it idézi elő, a magamét, 
önét es szemiesellvn Benjámin baraiomei.

() ege* z iiiigysagainin lölemelkedék. 
Vádamra teile kezel e.s mely csodálatos 
zengesü hangján monda:

— Men jen hárulom haza, s ha iitköz- 
ben találkozik Benjáminnál, vigye iiikgaval. 
Nem akarom ot sem látni. S ha mind a 
kelten in ii odtak lesznek, jöjjenek ismét 
hozzam,

Kelten vollmik, vagyis kelten szeret­
tünk, kelten soliajtozlunk és ketten szen­
vedtünk. Csakhogy, inig Benjámin kitárta 
szivet elöltem, ártatlan, vágytalun nagy sze- ! 
relmét, mely megelegedell, ha néha láthatta 
imadala tárgyát, s napokra boldoggá lelte 
Edda egyetlen mosolya, — én féltékenyen 
magamba záriam hirtelen nőtt szenvedélye­
met. En nemcsak szerel lem erős ohhalallan 
szerelemmel e rendkívüli női, hanem bírni 
akartam minden áron. A történlek illán a 
közeledés lehetetlenné volt teve, de hete­
ken keresztül löprenglem, lepelödlem, mi­
kent lehetne újból hozzalérközni. Éjjel ott 
bolyongtam ablaka alatt, azt reméltein, hogy 
sejti ottléteméi, vagy talmi véletlenül meg­
nyílik ablaka es én pillanatca meglátom fé­
nyes szemet, édes arcát.

Sohasem nyílt.
Nappal meg utcáját is kerültem ; ne 

mondja, hogy nincs eilenlallú erőm : ne 
mondja hogy en is olyan vagyok, mint a 
többi. Derüli arccal végeztém leendőimet, 
néha meg víg is Indiain lenni, inig szivem 
kétségbe esett, és volt annyi erőm, hogy 
türelemmel hallgassam Benjámin ömlenge- 
s--it, ki lelkesedéit szerelemmel beszélt szép­
ségéről, szélieméről.

Ilelek múllak, hónapok — es én még 
mindig nem hiltam öl, ue kémkedtem kö­
rölte e- őrködtem fölötte.

Meg mindig nem Indiain elhinni, hogy 
ez a fiatal, hevesverü leány annyi kísértés 
közöli meg tudta volna őrizni szivét, avagy 
hogy esze uralta volna, mint latiam, szere­
tet uüln vágyódó !“lkei

féltékeny örömmel hallgattam minden 
öl érdeklő legapróbb körülményt és szivem 
ujjongott, hu egyike másika a társaságnak 
sikertelen őst rom r I be-zeli.

S mégis voltak perceim, amidőn azt 
óliajloiiam, hogy elbukjék, csak azért, hogy 
azian karörvendve nevelhessek szemei közzé 
csuk azért, mert hetem, hogy nem érdemli 
szerelmemet, kigyogvit szenvedélyemből.

Hm remeny, balga bit.
Az egész varos becsülte, szerette; az 

ifjúság bálványozta. A - k kiosztott kosár, 
a visszautasított ajánlat még magasabbra 
emelte mindenki szeműben.

Csak egyszer kérdeztem Benjámintól, 
vájjon igaz-e, hogy Edda ollhugylu helyét.

(Folytatása köv.)

Köszönet nyilvánítás.
Mindazoknak, kik felejthetetlen fér­

jem, illetve atyánk elhalálozása alkal­
mából részvételével felkeresett, ezúton 
mondunk köszönetét

özv. Varga Laszlóné 
és családja

Pályázati hirdetmény.
Baján levő lakóházam átalakítási mun­

kálataira nyilvános zárt írásbeli versenytár­
gyalást tartok. A pályázatok beadás: batár­
ideje folyó évi április hó 8-án d u 3 óra.

Tervek és műszaki iratok megtekint­
hetők nalnm ás Vadász Piti tervező műépí­
tész irodájában Bajait.

özv. Bernáth Árminná.

A nagyérdemű közönséget értesítem, hogy 
férjem mtiszövészelét tovább is üzemben 
tartom és Ionom a nagyérdemű közönség be­

cses pari fogasat özv. Varga Lászlone.

Síadó szőlő.
Egy igen szép fekvésű szőlő közel 

a városhoz, egy hold kerti földdel el­
adó. Bövt'hh értesítés: Szent-An- 
tnl-ulcii 13. sz. a.

TükörjaVitás.
A legnmgáitabb tiikörjavilasál, uj állapotba 
való helyezését jutányosán elvállalom. Egy 
levelező lappal való meghívásra készseggei 

házhoz megyek.
Tisztelettel Moskovics Miksa Lámpa utca 4. 
Még csak rövid ideig tartózkodóin BAJÁN. 

H-gi tükör ujja változik.

Fénykép — ajándékba.
A legpompásabb ajándék

Nagyított fényképét ajándékba 
kap mindenki, aki

ZZ flarosl »Saíiafo ZZ
üzletében 10 korona ni üt bevásárol. Az 
ajándék Ttinykép meglukinlhcló Marosi 
Jakab divatain üzletének kirakatában.

Köszönettel larlozom Marosi Jakab 
untak a szép ajándék fényképért Hor­
váth István.

Iái az én
a tisztaságot szereti,

az rendeljen nálam sürgősen

8 koronáért
fakeretii. erős acélsodrony-ágybetétet,

mely olcsóbb mint a szalmazsák.
Az ágy belmérelének beküldése után 

gyorsan és pontosan kész item.

/4T

Úgyszintén sodmny-keritéseket udvarok, ker­
tek. szül lök hekeritesétiez 42 fillértől feljebb 

és minden e szakba vágó munkát.

IFJ. UTRY PÁL.

Ä Tülipáokert

Bizottság által kiadott tulipanjclvények 
egyedüli elárusitasi helye Scheer Ber- 
natne könyvkereskedese az izraelita 

iskola mrllett.
Legyünk óvatosak! Csak e jelvények
az igaziak! csak e jelvények szolgálják 
a hazafias cell. Mimién más jelvény ha­

misítvány. Visszaélés!

Egy fiatal
izraelita leány gyermekek mellé ajánl­

kozik. - Böv(*bl»et a kiadóban.

Méheket
megvelelre keresek 100 150 családot. Cim :
HRANKAY BÉLA Szabadka. (Magyar-utca.)

H 6| 2 jó minőségben 44 ko-
™ ® ® rónáért kapható: 

Erzsébet királvné-uleza 7S. szám .' lat.
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Házilag készített K:
jó baracklekvár kilója 1 korona e ->
2(> fillérért eladó. Ugyanott megvé-
leire kerestetik egy hasznait, de jó kar-

ban lévő könnyű paraszt kocsi.
Szirácky Józsefeié ö,

Mátéházi-ut 1. sz. *
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^ „JSajai független 3t'irtap“ Híreivel az összes fövásOLÍ lapokat
Kot egész niipjml megelőzi. — Helyi és megyei ügyekei, Külliiltli és Országos Ili-

rokct az (‘síMiiáiiy napján ísiiktIhIí.
ELŐFIZETÉS a helyben este házhoz szállítva: Egy hóra 70 fillér. Negyedévre 2 korona. Félévre 4 korona Eg-sz

evre 8 korona. VIDÉKRE postai szállítással a helyi arak kétszerese.
E§y'-S S/, a Ill ok kapóitok . A l h'h.un -nap va rudaba n. Motliscliild /«igmotid li«zt- és iij.ságidárusitó-üzle'éhen \;i,-y ^ j j.

l.'ism Ilii/.), I layer Hennin (Pos! mollell) es Por .-Me trafikokban.

Hirdetések jutányosán számíttatnak 

M mm üJ!ÜJ!Spitzer Sápdor
bankbizom.myi pánzk«'Ícmui irodája BÁJÁN 

(a Kö/.pou'i Szállodává! szrmben.)
Magas kamatú l»t*k«*!>ch z«-tt aci' — águl, vagy kús/- 
pénzkülcsi »nt i 11 <■ ‘ *k ős huhogni unit -s^n át változtat­

hatók u! *s'ihl) kamatú k<>l< - uirc.

Minden előzetes költség nélkül.
Törlesztés.'« kölcsönök 41 j 1 » mellett az ingatlan csakis a legjobb kivitelben kaphatók kész- 

értékének 3 4 részéig.
Évenkint flzotend. 1ÍHJ kou.na után: 15 évre 9 ko­
rona liö fillér, tíO évre 7 korona a fillér, :|(l évre 
0 korona 10 fillér, 40 évre 5 korona 011 fillér, 50 
evre 4 korona 90 fillér melvl.cn a tőke a kamattal 
együtt törlesztendő. A W-Om x ". fél a kölcsönt 
lejárat előtt is tetszése szerint bármikor viszsza- 

tizetbeti.

Telefon sz. ()H. l’ololon sz. 68.

A hitel megkönnynese. Vé írvmc
!! Ne aggassza, hogy nincsen pénze !! V 6111)00

(x) Ili PPIlíivPPÍ’ fllfurpp. pc ám hifol i<"-. Cll'<01 dóligyümölcs, és csemege üdéiébe
J Itoíivl U uKofiVl PS 01 d filLvl. Qy kapható miiidenfT c adm-müek ngviiimd oros 

Hitelképes egyenekm , m ariv>ra, itrmiyláuc, 
irivny; -sszonyi ajándékuk, in iit Jenem ti •k-zer

Vidéki képviseletek jo díjazás meilett 
kerestetnek "-pAi

penzerl. vagy banki.ni törleszihetü ívsxlvtre

BSE" Rude Ignácz
óra- i s ékszeriizlele’nen HAJAN 

A vásárolt ékszerekét es urakat . , v HAXK 
íizeti nekem ki, a v vu tcb.it n H.WKXAK 
marad adósa, miáltal áruimat KKSZPKXZ- 

— ben szállíthatom. —

PÉNZ
Törleszteses keszpenz-köl csont

földbirtokra, a :ártok értékének 3 i-.-d löszéig,
31 a 4 és 41 1 alapon, 10-1(51. 7a .'■víg Icrleszhető. 
Regi terhek sok,. .. r : - -s/i-gri- r-s .»lcsolá
kamatra Itvá.............. - a fél kezeihez
fizettetik Gyorsat, ©-./közöl minden időleges 

költség nélkül :
Klauber 8.. * •aakbi/'cn nyi irodáin Baja. 

Tóth Kalmar.-tv, . g . ii;,n;a ft.nplom mellett.
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szardínia különféle pacukban e. mártások­
ban kis üvegben !)(I iiI « rl.il följcPb u. sz. 
IV' okent is, továbbá Irszmark bering Le - 
leltengeri (ostzehrrmg) mai iiirozotl 1 iiivuit- 
liering v, a leyifelik t.il) halsaláta meg a b*g- 
kissen mennyiségben is ka|.balu ~ ngv szin­
ten legfinoimib ma, inad \ngolnu, ola jban 
Szardin i. Hiszi ráng. II . .. Tonhal es Szardella 
gviirii. Továbbá: Huni. (ingnak, Alföldi tor­
kol, Barack pálinka, !.• !• ó, szilvoriuin eg 

Palack :-or.
/k yk - k s'k <k :'k _-ik <>•- >♦». - k Ak ék ék s*k

Szabó üzlet megnyitás.

tan szerencsi n. • . K■ ■ öicijg szives tu- 
iloinásara le- . lev a IViillassin-fele ház­
ban a i'iebania t•11:]..■ I 11 -zömben egy

modern
férfi szabó üzletet

nyitottam. Az ország »lök-dő m isznbo üzle­
teiben szerzett bú apas/dalnlaim arra jogo­
sítanak. hogy a n. e. 1, öz- únseg leg me<zebb 
menő igényeit ki.:b>gil|ie- cm.

Lgyed.i' ' 1 , v - -: • 111 lesz elegáns és jó
mit.'ki.il1 >• le: neí: a lliegmi'g (b s!, A t. 
közonseg ' .vi - IVii 11 , :1 - i kerve, vagyok 

kitűnő 1; -z. e’ "llel
Fkskolty Károly,

úri szabó

Tavaszi idényre megérkezett.
Óriási nagv választok férfi és gyer­

mek kalapokban.
Egyedüli raktár P. & C. Habig va­
lamint Ginseppe Petroli-léle légii- 

nomahl) gyártmányn kalapok. 
Fischer Pálnál kaphatók,

Vezérszó: 1
katrészekl.

s. ifipa, Schicht
és k:.: s , - InfÓllÓQ " 25000 koronát tizet Schicht György 

JU l.CUItis. . , . . Au^/ighan i.árkinek, nki beN-
- ■ néTvel, rale-

a ■ ■ > h a s k vvei"ket I ..rí cm .íz.

SCHICHT-SZAPPAN!
(..Szarvas“ vagy kulcsszappant)

Megtakarít pénzt, időt és fáradságot. 
A ruhát kíméli es megóvja.

Mindennemű ruha és mosási 
módszer részére a legjobb és 
legolcsóbb.

Hófehér ruhát a ti. A szí­
neket emeli, fénylővé és 
vil;tgo.--a teszi.

A vásárlásnál különösen ügyeljünk arra, hogy minden 
(iaraljszappan „Schicht* névvel u.s a „szarvas" vagy „kulcs* 
védjeggyel legyen elhtva. :S

őzv. Spitzer Sirnonné és Sarsa.
‘Drótűetétes cementcsöved.

Kg y.szeri! 
Díszes

/Cement
Márvány mozaik t lapok
Terazzo ) „Beton 1 Burk°-
Keramit í la sok.

Fedőlapok

Virág vázak 
Medencék 
Válj tik 
Jászolok 
Talpkövek 
Lépcsők.

Minden alakban es meretben, legjobb kivitelben, legolcsóbb áron

Kut- 
()szlop- 
Kémény- 
Tüzfal- 
Halárkövek 
M ükövek.

Nyomatott: Kazal József köny*vnyoimift|áöan. Bájáé.
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